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 «Ἡ θεραπεία τοῦ ἐκ γενετῆς τυφλοῦ». Θεοδοσίας παρθενομ.  
    Ἀλεξάνδρου ἀρχιεπ. Ἀλεξανδρείας (328). Ὑπομονῆς ὁσίας.  
 
 

Ὁσίου Ἰουστίνου Πόποβιτς 
 

 Θεάνθρωπος είναι η Εκκλησία και η Εκκλησία είναι ο Θε-
άνθρωπος. Αυτό αποτελεί την μοναδική παν-αλήθεια, όταν 
γίνεται λόγος περί της Εκκλησίας στους ανθρωπίνους κό-
σμους μας. Ο Θεάνθρωπος αποτελεί, κατά πάντα και διά πά-
ντα, την κορυφαία παν-αξία, το κορυφαίο και απόλυτο μέτρο 
του ανθρώπου και του γένους των ανθρώπων σε όλους τους 
ουρανογήινους κόσμους. Επειδή μόνον Εκείνος, ως Θεαν-
θρώπινο Πρόσωπο το Οποίο είναι ταυτοχρόνως και Εκκλη-
σία, επιλύει θείως και ανθρωπίνως κατά τέλειο τρόπο όλα τα 
προαιώνια προβλήματα του ανθρωπίνου πνεύματος και επι-
πλέον, σπλαχνικώς οδηγεί και πανσόφως χειραγωγεί τον άν-
θρωπο, διά της θεανθρωπίνης πορείας Του, στους θαυμα-
στούς ουράνιους κόσμους, περνώντας τον μέσα από τους αρ-
ρήτους θείους γλυκασμούς Του. Κατά την διάρκεια όλης αυ-
τής της πορείας, ο άνθρωπος αισθάνεται τον εαυτό του ως ά-
γιο και ευφρόσυνο Θείο μυστήριο, με το οποίο και οι Άγγε-
λοι αγάλλονται και θαυμάζουν, δοξολογώντας τον θαυμαστό 
Κύριο Θεάνθρωπο Χριστό, διότι ένα γόνιμο κτίσμα, όπως ο 
άνθρωπος, μεταμορφώνεται σε υπέροχο θεανθρώπινο ον.    
 

υτή είναι η Ορθόδοξη, περί του Θεανθρώπου Κυρίου 
Ιησού Χριστού πίστη και περί της Εκκλησίας Του, επειδή 
αυτή είναι η πίστη των Αποστόλων, αυτή είναι η πίστη των 
αγίων     Πατέρων,    αυτή     είναι    η    πίστη   της   Ιεράς   Παραδόσεως. 
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Ο ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ (Πράξ. ις΄ 16-34) 
 
 

    ᾽Εν ταῖς ἡμέραις ἐκείναις, ἐγένετο πορευομένων ἡμῶν τῶν 
ἀποστόλων εἰς προσευχὴν παιδίσκην τινὰ ἔχουσαν πνεῦμα 
πύθωνος ἀπαντῆσαι ἡμῖν, ἥτις ἐργασίαν πολλὴν παρεῖχε τοῖς 
κυρίοις αὐτῆς μαντευομένη. Αὕτη κατακολουθήσασα τῷ Παύ-
λῳ καὶ τῷ Σίλᾳ ἔκραζε λέγουσα· Οὗτοι οἱ ἄνθρωποι δοῦλοι 
τοῦ Θεοῦ τοῦ ὑψίστου εἰσίν, οἵτινες καταγγέλλουσιν ἡμῖν ὁ-
δὸν σωτηρίας. Τοῦτο δὲ ἐποίει ἐπὶ πολλὰς ἡμέρας. Διαπονη-
θεὶς δὲ ὁ Παῦλος καὶ ἐπιστρέψας τῷ πνεύματι εἶπε· Παραγ-
γέλλω σοι ἐν τῷ ὀνόματι Ἰησοῦ Χριστοῦ ἐξελθεῖν ἀπ᾿ αὐτῆς. 
Καὶ ἐξῆλθεν αὐτῇ τῇ ὥρᾳ. Ἰδόντες δὲ οἱ κύριοι αὐτῆς ὅτι ἐ-
ξῆλθεν ἡ ἐλπὶς τῆς ἐργασίας αὐτῶν, ἐπιλαβόμενοι τὸν Παῦ-
λον καὶ τὸν Σίλαν εἵλκυσαν εἰς τὴν ἀγορὰν ἐπὶ τοὺς ἄρχον-
τας, καὶ προσαγαγόντες αὐτοὺς τοῖς στρατηγοῖς εἶπον· Οὗτοι 
οἱ ἄνθρωποι ἐκταράσσουσιν ἡμῶν τὴν πόλιν Ἰουδαῖοι ὑπάρ-
χοντες, καὶ καταγγέλλουσιν ἔθη ἃ οὐκ ἔξεστιν ἡμῖν παραδέ-
χεσθαι οὐδὲ ποιεῖν Ῥωμαίοις οὖσι. Καὶ συνεπέστη ὁ ὄχλος 
κατ᾿ αὐτῶν. Καὶ οἱ στρατηγοὶ περιρρήξαντες αὐτῶν τὰ ἱμά-
τια ἐκέλευον ῥαβδίζειν, πολλάς τε ἐπιθέντες αὐτοῖς πληγὰς 
ἔβαλον εἰς φυλακήν, παραγγείλαντες τῷ δεσμοφύλακι ἀ-
σφαλῶς τηρεῖν αὐτούς· ὃς παραγγελίαν τοιαύτην εἰληφὼς 
ἔβαλεν αὐτοὺς εἰς τὴν ἐσωτέραν φυλακὴν καὶ τοὺς πόδας 
αὐτῶν ἠσφαλίσατο εἰς τὸ ξύλον. Κατὰ δὲ τὸ μεσονύκτιον 
Παῦλος καὶ Σίλας προσευχόμενοι ὕμνουν τὸν Θεόν· ἐπηκρο-
ῶντο δὲ αὐτῶν οἱ δέσμιοι. Ἄφνω δὲ σεισμὸς ἐγένετο μέγας, 
ὥστε σαλευθῆναι τὰ θεμέλια τοῦ δεσμωτηρίου, ἀνεῴχθησάν 
τε παραχρῆμα αἱ θύραι πᾶσαι καὶ πάντων τὰ δεσμὰ ἀνέθη. 
Ἔξυπνος δὲ γενόμενος ὁ δεσμοφύλαξ καὶ ἰδὼν ἀνεῳγμένας 
τὰς θύρας τῆς φυλακῆς, σπασάμενος μάχαιραν ἔμελλεν ἑαυ-
τὸν ἀναιρεῖν, νομίζων ἐκπεφευγέναι τοὺς δεσμίους. Ἐφώνη-
σε     δὲ    φωνῇ    μεγάλῃ    ὁ    Παῦλος    λέγων·    Μηδὲν    πράξῃς    σεαυτῷ   

Κυριακή του Τυφλού 



κακόν· ἅπαντες γάρ ἐσμεν ἐνθάδε. Αἰτήσας δὲ φῶτα εἰσεπή-
δησε, καὶ ἔντρομος γενόμενος προσέπεσε τῷ Παύλῳ καὶ τῷ 
Σίλᾳ, καὶ προαγαγὼν αὐτοὺς ἔξω ἔφη· Κύριοι, τί με δεῖ ποιεῖν 
ἵνα σωθῶ; Οἱ δὲ εἶπον· Πίστευσον ἐπὶ τὸν Κύριον Ἰησοῦν Χρι-
στόν, καὶ σωθήσῃ σὺ καὶ ὁ οἶκός σου. Καὶ ἐλάλησαν αὐτῷ τὸν 
λόγον τοῦ Κυρίου καὶ πᾶσι τοῖς ἐν τῇ οἰκίᾳ αὐτοῦ. Καὶ παρα-
λαβὼν αὐτοὺς ἐν ἐκείνῃ τῇ ὥρᾳ τῆς νυκτὸς ἔλουσεν ἀπὸ τῶν 
πληγῶν, καὶ ἐβαπτίσθη αὐτὸς καὶ οἱ αὐτοῦ πάντες παραχρῆ-
μα, ἀναγαγών τε αὐτοὺς εἰς τὸν οἶκον αὐτοῦ παρέθηκε τρά-
πεζαν, καὶ ἠγαλλιᾶτο πανοικὶ πεπιστευκὼς τῷ Θεῷ.  
 
 

Τούτη είναι η πίστη της Αληθείας, η πίστη της Παν-αλη-
θείας· αυτή περιλαμβάνει σύνολη την Θεανθρώπινη Αλή-
θεια, τον Θεάνθρωπο Κύριο Ιησού Χριστό και κάθε τι δικό 
Του. Γι’ αυτό και αποκαλείται πίστη της αληθείας. Δεν υπάρ-
χει ευαγγελική αλήθεια που να μην εμπεριέχεται σε αυτήν 
την πίστη. Μέσα της, όλη η αλήθεια περί του Θεού, περί του 
ανθρώπου, περί του Θεανθρώπου, περί της Εκκλησίας, περί 
της Θεανθρωπίνης οικονομίας της σωτηρίας, περί της θεαν-
θρωπίνης ζωής, περί του κόσμου, περί του χρόνου, περί της 
αιωνιότητος. Στην ορθόδοξη θεανθρώπινη πίστη τα πάντα εί-
ναι εκ του θαυμαστού Θεανθρώπου Χριστού. Αυτός είναι 
«αρχηγός και τελειωτής» της πίστεως. Γι’ αυτό και η πίστη 
αυτή ονομάζεται πίστη του Χριστού· είναι ολόκληρη «η πί-
στις η δι’ αυτού».  

[…] 
ανείς άλλος δεν έφερε στον άνθρωπο και στην γη 

αυτό που έφερε ο Κύριος Ιησούς Χριστός: τον Εαυτό Του, 
τον Αληθινό Θεό, και ενσάρκωσε στην Εκκλησία όλα τα εν 
Αυτώ θησαυρίσματα. Ο Άγιος Ειρηναίος διερωτάται: «τι το 
καινό έφερε ο Κύριος με την έλευσή Του;» και απαντά: «έφε- 
ρε  την  ίδια  την  καινότητα –omnem novitatem–  με το γεγονός 
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και μόνον ότι μας έδωσε την ίδια την Εκκλησία. Διότι από 
τους Προφήτες ακόμη είχε προειπωθεί ακριβώς αυτό, ότι θα 
έλθει το Καινό, το οποίο θα ανακαινίσει και θα ζωοποιήσει 
τον άνθρωπο. Και ο Κύριος, φέροντας στους ανθρώπους Ε-
αυτόν, τους δώρισε τα αγαθά –bona– στα οποία και οι Άγγε-
λοι επιθυμούν να μετέχουν. Με την έλευσή Του ο Κύριος εκ-
πλήρωσε όλες τις υποσχέσεις και ακόμη τις εκπληρώνει “εν 
τη Εκκλησία”». […] 
 
  Θεός Λόγος διά της Θείας Αληθείας Του έγινε σώ-
μα, έγινε άνθρωπος. Έτσι ο άνθρωπος για πρώτη φορά βρέ-
θηκε ενωμένος με ολόκληρη την Θεία Αλήθεια. Μεταβάλλο-
ντας το σώμα Του σε σώμα της Εκκλησίας, ο Κύριος Ιησούς 
Χριστός άνοιξε την οδό της σωτηρίας σε κάθε ανθρώπινο ον 
διά της πίστεως σε Εκείνον. […] 
 

(Δογματική, Ι. Μεγίστη Μονή Βατοπαιδίου, ηλεκτρ. έκδ. 2020) 
✽ 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 
1)    ΕΟΡΤΗ  ΛΗΞΗΣ  ΚΑΤΗΧΗΤΙΚΩΝ  ΣΥΝΤΡΟΦΙΩΝ 
Σήμερα, Κυριακή 29 Μαΐου, 6:30 μ.μ. θα πραγματοποιηθεί 
η εορτή λήξης των Κατηχητικών Συντροφιών της ενορίας μας. 
2)             ΑΝΑΣΤΑΣΙΜΗ  ΙΕΡΑ  ΑΓΡΥΠΝΙΑ  
Την Τρίτη 31 Μαΐου (8:00 μ.μ.) προς Τετάρτη 1η Ιουνίου 
(12:30 π.μ.) θα τελεστεί στο Ναό μας Αναστάσιμη Ιερά Α-
γρυπνία επ’ ευκαιρία της αποδόσεως της εορτής του Πάσχα. 
Σας περιμένουμε με  Α ν α σ τ ά σ ι μ η  χ α ρ ά. 
3)   ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  Θ.  ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΩΝ ΕΒΔΟΜΑΔΑΣ  
Πέμπτη 2 Ιουνίου, Άγιος Νικόλαος Μαρκ/λου 7:00 π.μ. 
Παρασκευή 3 Ιουνίου, Ευαγγελίστρια Μαρκ/λου 7:00 π.μ. 
Σάββατο 4 Ιουνίου, Άγιος Νικόλαος Μαρκ/λου 7:00 π.μ. 
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